

“铁面问责 直面整改”第二期

北舞渡九街扶贫考核靠后 看这两镇咋整改

□见习记者 党梦琦

在舞阳县组织的2019年度扶贫考核工作中,九街镇成绩落后。今年3月,舞阳县组织开展脱贫攻坚交叉考核。通过汇总,北舞渡镇在14个乡镇排名靠后,被全县通报。4月24日上午,北舞渡镇和九街镇相关负责人被请到“铁面问责 直面整改”活动现场,就脱贫攻坚中政策不落地、扶贫不精准、作风庸懒散等问题,分析查找原因,并做出整改承诺。



贫困户住房存隐患

据了解,北舞渡镇目前部分贫困户房屋仍存在墙体裂缝、漏雨现象。贾湖村贫困户贾杏丽家的住房为瓦房,房屋西南角的瓦片有脱落现象,住房有安全隐患。

北舞渡镇党委副书记、人大主席胡占江表示,经商议决定,由贾湖村出资,已对贾杏丽家的主房瓦片脱落部分修缮完毕。4月22日,按照县住建局通知要求,对全镇620户贫困户住房重新开展全面、彻底的排查。通过开展集中排查,建立风险等级,特别是针对住房存在裂缝、渗水等问题的贫困户,发现一户解决一户,力求解决所有贫困户住房安全问题。今后,将建立健全长效机制,对贫困户住房安全情况实时跟踪并及时解决新问题。

天气预报

今天 晴间多云
13℃~25℃

明天 晴间多云
11℃~28℃

后天 晴间多云
14℃~32℃

市气象局提供

扶贫政策落实不到位

考核中发现,北舞渡镇在干部作风、项目运行、政策落实等方面还存在一些问题。比如,贾湖村属于2016年脱贫村,该村大部分贫困户原享受的到户增收项目因受益期短,目前项目已到期,导致产业覆盖率低。另外,贾湖村存在重症慢性病门诊报销率低的问题。鹿庄村存在贫困劳动力就业率明显低于舞阳县平均水平的问题。

胡占江说,贫困户原享受的到户增收项目到期问题,镇里已经积极争取了上级财政扶贫资金221.5万元,用于实施2020年贾湖田园综合体产业园区提升项目,对

全镇到户增收项目已结束的332户贫困户再次覆盖,确保户户有项目。

重症慢性病门诊报销率低问题,镇里积极组织帮扶责任人或家庭医生广泛宣传、引导。目前,全镇已有98%的贫困户使用过重症慢性病本购药或者清楚重症慢性病门诊报销有关优惠政策。

针对贫困劳动力就业率问题,镇里已摸清未就业贫困劳动力的就业需求,加强与人社部门沟通。通过引导贫困劳动力到扶贫产业园区、扶贫就业基地务工或提供公益岗位等方式,已经安排务工37人,新增公益岗位75个。

扶贫项目进展缓慢

2020年北舞渡镇贾湖田园综合体产业园区提升项目,要求6月底前完工,产生效益,实现村集体经济和贫困户双增收。目前该项目基层设施建设还没有完工,进展缓慢。原因是什么?下一步如何解决?

胡占江说,进展缓慢的原因,一是受疫情影响,前期玻璃温室无土栽培研学基地规划方案的制订有些缓慢;二是大棚的基础建设受近期雨水天气影响,耽误了一段时间,但是

双面卷棉被棚、育苗温室大棚以及产品初加工组装房的建设方案都是在厂家生产并且都是新工艺,待产品及配件运回后,后期的组装加工会非常迅速。

北舞渡镇政府已明确一名班子成员专门负责该项目,督促生产厂家加快生产进度,按照工作计划给施工方定下每天施工任务,加快施工速度,并确保在6月底前项目全部完工投入使用。

扶贫项目监管缺位

2019年,九街镇屈岗村包括两任村党支部书记在内的6名村干部被县纪委监委移送司法处理。暴露出九街镇只注重经济扶持,而忽视了村级治理能力提升,导致扶贫项目、资金监管有漏洞。

九街镇党委书记许忠克说,此事已经在全镇各支部进行通报,确保取得查处一个、警示一片、教育一方的效果。下一步将严格财务监

管,建立健全农村集体经济、财务核算制度。同时,严肃查处扶贫领域贪污挪用、截留私分、优亲厚友、雁过拔毛等问题。加强对扶贫项目的预算评审、招投标和审核验收等环节的管理,强化项目考核问责和第三方评估,实现全方位的督查检查,确保项目形成长期稳定的经济效益,实现项目“接地气”“真扶贫”。

带贫产业管理不善

2018年,九街镇投入资金在11个贫困村发展文冠果种植产业,目的是通过产业带动贫困户增收。但由于日常管理维护不到位,苗木死亡数量较多。目前整改情况如何?

“经过总结经验教训,2019年引进的文冠果整体成活率达90%以上,长势较好。”许忠克说,通过利用房前屋后的空闲土地和脏乱差的土地,将游园建设和产业

发展相结合,经济效益、生态效益和社会效益相结合。

据介绍,文冠果种植周期较长,一般可在树下套种洋葱、花生、油用牡丹、辣椒等作物,确保长期效益和短期效益统一。套种完之后,由贫困户负责管护承包,增加收益。下一步,九街镇将利用好资源优势,通过注册商标,打造属于九街镇的地理产品,使产品走向市场,走向产业化。

贫困户信息更新不及时

据了解,九街镇存在贫困户基础信息更新不及时的问题。比如,牛赵村一户贫困户家庭的学生已经毕业参加工作了,但基础信息显示学生还正在上学。

许忠克说,出现这些问题,说明工作中存在作风不实的问题。镇党委、镇政府以网格化管理强化机关干部、包区干部、驻村第一书记

的扶贫工作责任,对于落实工作不力的追究相关责任。着力解决工作作风上的“庸、懒、散”问题,大力整治机关、站所、村干部中存在的业务不精、能力不强、不思进取、不敢担当、办事不用心等突出问题,确保把问题整改到位、把短板补齐,高质量完成脱贫攻坚任务。



我富强 我践行 | 社会主义核心价值观

法治 社会保障之盾

法治是社会保障之盾,也是现代政治文明的核心。只有当法治成为治国理政的基本方式,自由、平等、公正才会有安全的避风港。